

НЕВЕРБАЛЬНІ АСПЕКТИ ДІАЛОГІЧНОГО ДИСКУРСУ

Федоряко А., студ. гр. ПР-52

У міжособистісному спілкуванні переплітається 2 види комунікації: вербальна (ґрунтується на словесних символах та знаках і реалізується в розмові, слуханні, читанні, письмі) та невербальна (подає позамовну комунікацію, що ґрунтується на позамовних знакових системах).

З розвитком когнітивно-дискурсивної парадигми поживається інтерес до глибшого аналізу зв'язків між мовленням і мовою тіла під час комунікації з'являються напрацювання моделей текстової невербальної комунікації.

Розуміння невербальних компонентів діалогічного дискурсу дозволяє звести до мінімуму ймовірність помилкового декодування висловлювання, даючи таким чином адресату можливість зрозуміти запропоноване значення висловлювання і здійснити адекватний комунікативний хід.

Досліджуючи невербальні компоненти діалогічного дискурсу, виявилось, що мовці можуть використовувати різні акустичні (екстралінгвістичні, просодичні) та оптичні (кінетичні, проксемічні, зовнішнього вигляду) засоби невербального спілкування.

Для матримоніального діалогічного спілкування типовою рисою є іррелевантність офіційної регламентації комунікативної поведінки. Комунікативно-визначальною у матримоніальному дискурсі є категорія гендеру.

Матримоніальний діалогічний дискурс посідає центральне місце у вивченні невербальних заходів на фоні родинно – побутової комунікації. Для створення повної картини особливостей спілкування у цій сфері перспективним вважається дослідження периферійних дискурсів родинно-побутового характеру і зокрема аспекти невербального мовлення.

Конфліктність спілкування у матримоніальному дискурсі знаходить багатоаспектне втілення у невербальній площині. Вербальні компоненти поступаються своєю провідною роллю у спілкуванні невербальним компонентам. Матримоніальний дискурс є мовленням, де кінесичні, проксемічні та просодичні комунікативні компоненти відповідають інформативному, інтелектуальному та емоційному стану мовців і забезпечують розуміння мовців при будь-якому вербальному наповненні їх реплік.

Наук. кер. – Медвідь О.М., к.філол.н., доц.